Förklaring till fråge- och svarsuppgifter – version 2

Här nedanför kan du se vilket inkomstår som accepteras som giltigt inkomstår i FOS-förfrågan. Du får också förklaringar till de olika koder som förekommer i svarsfilen för FOS-förfrågan.

Inkomstår för FOS-förfrågan 

Som inkomstår accepteras 

· innevarande år -1 	fr.o.m. den 1 t.o.m. den 17 januari 
· innevarande år fr.o.m. den 1 januari och t.o.m. den 31 december
· innevarande år +1 fr.o.m. den 1 november och t.o.m. den 31 december.

Förklaringar till de olika koderna mm. i svarsuppgifter
[bookmark: _GoBack]
Skatteform

Kod

A	Personen har A-skatt. Arbetsgivaren ska göra skatteavdrag och betala arbetsgivaravgifter. 

Om betalningen avser arbetstagarens huvudsakliga inkomst ska arbetsgivaren göra skatteavdrag enligt tabell eller enligt Skatteverkets beslut (jämkningsbeslut, särskild beräkningsgrund, SBG). På sidoinkomster ska arbetsgivaren göra skatteavdrag med 30 %.

F	Personen har F-skatt. Arbetsgivaren ska inte göra skatteavdrag och inte betala arbetsgivaravgifter. När arbetstagaren har F-skattsedel betalar han själv sin preliminära skatt och sociala avgifter. 

	F-skattsedeln gäller om arbetstagaren har F-skatt antingen när ersättning för utfört arbete bestäms eller när ersättningen betalas ut. Är det uppenbart att arbetet utförs under sådana förhållanden att den som utfört arbetet är att anse som anställd hos den som betalar ut ersättningen, ska arbetsgivaren skriftligen anmäla detta till Skatteverket. Annars riskerar arbetsgivaren att bli betalningsansvarig för arbetstagarens skatt.
	
FA	Personen har både A- och F-skatt. Skyldigheten att göra skatteavdrag och betala arbetsgivaravgifter beror på vilken av skattsedlarna som används vid ett visst uppdrag. För att F-skattsedeln ska gälla måste arbetstagaren åberopa denna skriftligt. Även här gäller arbetsgivarens anmälningsskyldighet om arbetstagaren åberopar F-skattsedel och det är uppenbart att arbetet utförs under sådana förhållanden att den som utfört arbetet är att anse som anställd hos den som betalar ut ersättningen.



Skattetabell

Skattetabell anges med två tecken, t.ex. tabell 32.

Beslut om särskild beräkningsgrund (SBG-beslut)

Om arbetstagaren har SBG-beslut anges detta i svarsfilen. SBG-beslut innebär att summa kontant lön och eventuella förmåner ska justeras med angiven procentsats av inkomsten oavsett skattetabell. 

Omprövningsbeslut om preliminär A-skatt (Jämkningsbeslut) 

Om arbetstagaren har ett jämkningsbeslut anges detta i svarsfilen. Jämkningsbeslut innebär att summa kontant lön och eventuella förmåner ska justeras med angiven procentsats av inkomsten oavsett skattetabell. 

Felkod 9 för preliminärskatteuppgifter 

Koden anges om det finns ett jämkningsbeslut som inte kan redovisas. T.ex. kan det vara en skolungdom. Det kan också vara frågan om ett beslut som saknar skatteuträkning och därmed den procentsats som krävs.

Felkod 10 för preliminärskatteuppgifter

Koden anges om preliminärskatteuppgifter av någon anledning inte kan lämnas. T.ex. kan debiteringsuppgifter saknas i skatteregistret för arbetstagaren. 

Arbetsgivarens och/eller arbetstagarens person-/organisationsnummer

Felkod

1	Person-/organisationsnummer är felaktigt
2	Person-/organisationsnummer saknas i skatteregistret
3	Övriga fel

Om en arbetstagares personnummer är felaktigt eller saknas i skatteregistret kan inga preliminärskatteuppgifter lämnas för den arbetstagaren. Om en arbetsgivares person-/organisationsnummer är felaktigt eller saknas i skatteregistret lämnas inga preliminärskatteuppgifter för någon av dennes arbetstagare.   

